

# 龙源街道：盘活闲置资源 激活夜市经济

本报讯（记者董柏生 通讯员谢晓杰）炎炎夏日，人们减少了户外活动，可武陟县龙源街道东仲许村的向日葵乐园却是另一番景象。白天，金黄的向日葵向阳而生，放眼望去，那一大片明亮的金色花海在微风吹拂下，摇曳多姿，颇具梦幻色彩。晚上，柔和的灯光下，一顶顶帐篷搭建起夜色中的“诗和远方”，三五好友围桌相聚，吹着晚风，吃着烧烤，享受惬意的生活。

难以想象，这块占地120余亩的乐园曾经是一座垃圾场，长年被荒草和废弃物“霸占”。

“这里处于城乡接合部，曾经是一块荒地，杂草丛生，常有村民往这儿倾倒生活垃圾和建筑垃圾。”7月10日晚，看着聚集的人群和灯光下的满目金黄，东仲许村党支部书记李保国对记者说。

垃圾堆积不仅制约了土地资源的集约利用和可持续发展，而且环境污染问题给周边群众的生产生活带来了较大影响。今年3月份，垃圾场被全面关停。

为让这片土地实现生态环境全面提升和资源开发利用，促进土地品质及价值双提升，在中国农业科学院专业人员的指导下，东仲许村在这片土地上发展农旅产业，种植观赏性强、对土壤环境要求低的向日葵。制订方案、清运400余车垃圾、选种、犁地、播种、浇水、施肥、除草……每一步，村里的党员干部都紧盯不放，全身心投入。

功夫不负有心人。在全村党员干部的共同努力下，昔日的废弃地、垃圾场，如今成为了小花园、网红地，前来赏花打卡的人们漫步在花海当中，边走边拍照记录，欣赏油画一般的美景。



7月10日晚，在武陟县龙源街道东仲许村向日葵乐园，游客在休闲凉亭里用餐。

谢晓杰 摄

同时，东仲许村借力生态修复，大力提升周边土地价值，力求将生态美升级为产业兴。该村以招商引资形式，建成海鲜烧烤大排档、游泳池、儿童游乐园、户外休闲阳光帐篷营、摩托越野拓展娱乐赛道等公共休闲娱乐场所，把这里变成人们放松心情、享受户外生活的乐园。村里还将继续引进适合的项目，发展采摘休闲观光

农业，推进农文旅融合，把产业做大做强，让环境更好，让村民的日子过得更幸福。

东仲许村闲置资源综合利用只是一个缩影。近两年，龙源街道通过“一村一品”“农旅融合”等模式，美化乡村环境，发展夜市经济新业态，留住了游人的脚步，也留住了城市的烟火气。

位于龙源路的“小迪俱乐部”，原是一

家废弃的驾校。今年夏天，几个创业的青年将其“改头换面”，变身“网红夜市”。店主付老板说：“发展夜市经济，给我们创业就业提供了机会。作为青年创业者，我更注重设计感和创新性，瞄准年轻群体，通过营造烟火气和人气来吸引年轻人。目前来看，开办‘小迪俱乐部’，这一步我们走对了。”

## 磨头镇 特色种植“钱”景广

本报讯（记者王爱红 通讯员司都）一座座蔬菜大棚里，翠绿的黄瓜在藤蔓上舒展，红彤彤的西红柿挂满枝头……眼下，在博爱县磨头镇南十字村乡村振兴蔬菜产业园，设施农业呈现出蓬勃发展的喜人势头。南十字村党支部书记刘伟杰说：

乡村振兴，产业先行。为进一步发展壮大蔬菜产业，不断夯实农业特色优势产业基地，带动农业增效、农民增收，近年来磨头镇聚焦“守底线、固成果、抓衔接、促振兴”，大力发展农业特色产业，先后实施西蔬菜产业项目、南十字蔬菜大棚项目，新建日光温室大棚27座、蔬菜大棚115座，就地就近解决200人就业问题，稳定增加了群众收入，为巩固拓展脱贫攻坚成果和助推乡村振兴奠定了坚实基础。

说起自家承包的大棚，杨卫东难掩内心的喜悦：“我承包了5座大棚，2座种西葫芦，3座种豆角，今年上半年每座大棚盈利1.2万元左右，现在大棚里种的是黄瓜，一年下来挣个10万元不成问题，比外出打工强，还能照顾家里。”

“我们村采取政府投、集体管、群众干的方式，利用

## 宁郭镇

## 农民得实惠 夏耕干劲足

本报讯（记者付凯明）

“国家的政策太好了，不仅有实际种粮农民一次性补贴，现在政府还免费发放有机农药给村民，就像及时雨一样，真是解了我燃眉之急。”7月3日，在高新区宁郭镇大驾村发放农药现场的村民和加其对记者说。

为认真做好农作物病虫害综合防治，增强作物的生命力，提高作物成活率，切实为群众办好事。宁郭镇免费为村民发放作物病虫害防治农药、抗倒伏农药、调节作物生长农药、杀菌剂农药等，助农稳产增收。

该镇根据辖区18个村种植面积按需分配，认真核对名单，确保农药精准发放到村民手中。发放现场，镇农办工作人员一边向农户宣传有机肥增

强作物的生命力、提质增收的优点，讲解有机肥的使用及存放方法，一边提醒群众用药安全注意事项，防止农药污染等情况发生。

此次送农药助夏耕活动，共发放优质农药14万包，惠及农户约6000余户，为改良该镇农田土质、赋予农田高产能力提供了有力保障。

## 演马街道

## 提高电子社保卡激活率

本报讯（记者孙茜）“大娘，请看着手机屏幕，眨一下眼睛，好了，激活成功！”“现在是越来越方便了，激活电子社保卡以后，不仅看病买药不用再带社保卡了，还能知道钱花到哪儿了。”昨日，马村区演马街道魏村王力对记者说。

为进一步普及电子社保卡，方便群众正常使用社保资格认证、养老保险、医保报销缴费等功能，充分发挥电子社保卡便民利民惠民作用，近日，该街道多渠道发力，全面推进电子社保卡申领、激活工作，积极做到惠民、便民，为群众办好事、办实事。

该街道通过线上和线下相结合的方式，利用微信公众号、朋友圈、微信群等媒介发布电子社保卡申领指南，多角度、全方位开展电子社保卡线上宣传活动。线下通过张贴宣传标语、发放宣传单、播放大喇叭等推广电

针对高龄老人、部分残疾人行动不便等情况，该街道工作人员本着“不跑路或只跑一次路”的工作目标，上门入户“手把手”“面对面”讲解，大大提高了电子社保卡激活率，真正做到了服务群众“零距离”。

演马街道将持续推进电子社保卡办理工作，积极把群众的“小事”办好，把“方便”送到群众家门口，让群众切实享受到电子社保卡带来的方便快捷，同时进一步提高电子社保卡的签发率和使用率。

## 李封街道衡苑社区

## “幸福圆桌会”解决烦心事

本报讯（记者韩静淼 通讯员张剑锋）“电动车还存在乱停乱放现象，垃圾桶有时清理不及时。”“小区最东边有一个路灯坏了还没修。”……近日，中站区李封街道衡苑社区党委书记、区人大代表刘迎春组织安嘉小区物业及居民代表，围绕“红色物业”建设、社区治理精细化等开展“幸福圆桌会”，积极讨论并广泛征求意见建议。

据了解，安嘉小区现有20栋楼710户，物业工作人员少，管理难度大，居住环境需进一步提升。在圆桌会现场，人大代表、物业代表、居民代表踊跃发言，为提升小区居住环境建言献策。刘迎春提出要针对性地列出一些常见问题、突出问

题清单，增强业主的主人翁意识，建议在小区成立“党员+居民+网格员+物业”的“红管家”小组，共同做好业主的宣传引导。针对部分业主提出的汛期小区积水严重问题，刘迎春前期经过实地查看，并咨询相关工程人士，对下水管道的疏通及改造认真收集整改意见，在圆桌会现场，与物业经理结合，制定出具体的整改方案，确保汛期来临时积水能顺利排除。

衡苑社区举办“幸福圆桌会”，将矛盾摆在桌面上，将诉求放在讨论中，把事情说明白、把政策讲清楚、把道理讲透彻，做到小事不出网格、大事不出社区，居民的幸福指数得到较大提升。

## 深耕

主办单位：焦作日报社 市农业农村局  
总策划：宋振宇 王静锋  
总统筹：吕正军  
主编：李英俊 统筹：董蕾

## 郝明明：勇毅果敢 电梯救人

本报讯（记者郭剑 通讯员郝军）7月9日上午，孟州市大唐名村小区物业客服中心为家在本小区的宁夏驻军某部二级上士郝明明送去热情洋溢的感谢信，盛赞他危急时刻挺身而出，助人脱离险境的壮举。

事情的经过是这样的。6月27日18时22分左右，从部队回孟探亲的郝明明吃过晚饭后，陪同抱着6个月大儿子的妻子出门买东西。

当他们从20楼乘电梯下到14楼时，小区突然停电，3个人被困在电梯里。当时，室外的温度高达38摄氏度，时间一分一秒过去，电梯里又闷又热，孩子哭闹不止。在部队接受过应急训练的郝明明临危不乱，第一时间打电话向小区物业求助。

大唐名村小区停电一个多小时后，终于恢复供电。此时，郝明明已累得坐在小区花池边的石凳上站不起来。十几名小区居民从物业人员口中听说郝明明的事迹后，纷纷围在他身边，有人给他买来饮料，有人要帮他按摩，还有

单元查看电梯里是否有被困人员，争分夺秒跑了8个单元，直跑得汗流浃背、精疲力竭。

在六号楼一单元，郝明明发现电梯悬停在高层，虽不确定是否有人被困，但他深知人命关天，丝毫不敢懈怠，立即抖擞精神走步梯上楼。当他气喘吁吁地上到18楼，发现电梯悬停在这里，遂用物业人员给的钥匙打开电梯门，眼前的一幕让他吃惊不已：一位年轻妇女抱着一个孩子瘫坐在电梯里，脸色苍白、双目微闭，处于半昏迷状态。郝明明赶紧抱着孩子、背起妇女，把他们送到电梯外通风处，然后唤醒那名妇女，并通知其家人。

大唐名村小区停电一个多小时后，终于恢复供电。此时，郝明明已累得坐在小区花池边的石凳上站不起来。十几名小区居民从物业人员口中听说郝明明的事迹后，纷纷围在他身边，有人给他买来饮料，有人要帮他按摩，还有

有人问他叫啥名字。郝明明微笑着：“我是军人，应该的！”

郝明明今年28岁，是孟州市槐树乡龙台村人，2014年9月入伍，在部队表现优异，两次被评

为“优秀士兵”，两次受到嘉奖。

去年3月，正当疫情防控关键时期，回孟办婚事的郝明钠除捐款献爱心外，还动员父母、妻子、妹妹都积极参加卡点值守、核酸

检测等志愿服务工作。

结果，他去年3月，正当疫情防控关键时

休婚假29天，有一多半时间都坚

守在疫情防控一线，彰显了共产

党员的优良品质和中国军人的无

私奉献精神。

检测等志愿服务工作。结果，他

去年3月，正当疫情防控关键时

休婚假29天，有一多半时间都坚

守在疫情防控一线，彰显了共产

党员的优良品质和中国军人的无

私奉献精神。

## 营造正气充盈的社会风尚

### 短评

DUAN PING

社会发展、时代进步需要“向上向善”正能量。郝明明危难之处显身手，以果敢行动书写大爱担当，是弘扬新风正气的典范，引领时代风尚的楷模。

弘扬见义勇为崇高精神。见

义勇为是中华民族的传统美德，是培育和践行社会主义核心价值观的重要内容。

我们学习郝明钅，让见义勇为精神进一步在人们之间传递、弘扬，起到“润物细无声”的作用，最终成为推动社会发展的积极能量。

塑造见义勇为社会价值。

人无精神不立，国无精神不强。

郝明钅身上有一种英雄气概。

我们要把这种浩然正气转化为可触摸、可感知、可学习的鲜活样

本，积极塑造见义勇为社会价

值，努力在全社会形成“弱者有

人扶、难者有人助、危者有人

救、遇犯罪有人斗”的正义自

觉。

平凡的人给我们最多感动。

随着全社会崇尚英雄、学习英

雄、争当英雄的氛围日益浓厚，

怀川大地一定会越来越像郝

明钅一样的英雄涌现出来，为奋

力谱写全面建设社会主义现代化

焦作新篇章凝聚起强大正能量。